

上网资费要降、分享经济要拓展、网络扶贫要推进 移动互联网服务升级送出五大惠民“红包”

中办、国办近日印发《关于促进移动互联网健康有序发展的意见》提出，发挥移动互联网优势，激发经济活力，为人民群众提供“用得上、用得起、用得好”的服务。文件将如何影响公众生活？记者进行了梳理。

电信市场开放降上网费

让上网费降下来是关系网民钱包的事儿。《意见》提出，积极稳妥推进电信市场开放，推动形成多种资本成分和各类市场主体优势互补、相互竞争、共同发展的市场新格局；简化电信资费结构，实现网络资费合理下降，提升服务性价比和用户体验。

中国电信已与25家民营企业合作开展移动通信转售业务，将探索在宽带接入网建设领域引入民间资本，发挥各自建设、维护、营销优势。中国电信集团公司董事长杨杰等业内人士表示，民间资本的进入，有利于提升移动通信市场竞争，提升业务创新能力和用户服务质量，促进服务提升、资费下降。

核心技术突破改变经济生活

互联网核心技术受制于人最大的隐患。《意见》提出，加快移动芯片、移动操作系统、智能传感器、位置服务等核心技术突破和成果转化，加紧人工智能、虚拟现实、增强现实等新兴移动互联网关键技术布局。

记者了解到，当前，大唐、展讯都已实现智能手机主芯片的规模出货；阿里、小米、华为等公司基于Android平台的二次创新也有进展。无线移动通信国家重点实验室主任、大唐电信科技产业集团副总裁陈山枝说，这些突破使得国产智能手机性能越来越强、功能越来越多、性价比越来越高。

“关键核心技术的突破说到底要靠人才。”中国科学院院士、西安电子科技大学校长郑晓静说，应打破人才培养的旧历常规，灵活创新引才、育人、育人

模式推动技术发展。未来，智能传感器、人工智能等在工业制造领域应用，将推动我国从“制造业大国”走向“制造业强国”；虚拟现实、增强现实等技术将对娱乐、医疗、教育等行业带来颠覆性影响。

分享经济释放“网民红利”

网约车、房屋短租……分享经济新模式新业态不断涌现，也在遭受质疑。《意见》提出，大力推动移动互联网和农业、工业、服务业深度融合。积极培育和引导基于移动互联网的约车、租房、支付等分享经济新业态。

“当前‘人口红利’正逐步减弱，可以用分享经济更多地释放‘网民红利’。”中国互联网协会秘书长卢卫预测2017年中国互联网产业发展趋势认为，国内分享经济领域将继续拓展，教育和医疗可能成为分享经济发展的新领域。

国家信息中心信息化研究部主任张新红说，分享经济作为创新的商业实践，相关部门需要给创新留出试错的空间，对于已经阻碍分享经济创新发展的政策和制度应积极主动地进行修改和完善。

用好政务信息释放“信息红利”

政务信息传播政府权威声音，服务百姓生活，正发挥着独特的作用。《意见》提出，加快推进“互联网+政务服务”。重点推动基于移动互联网的交通、旅游、教育、医疗、就业、社保、养老、公安等便民服务，依托移动互联网广泛覆盖和精准定位等优势加快向街道、社区、农村等延伸，促进基本公共服务均等化。

当前政务信息传播已进入人工智能阶段。目前

入驻“今日头条”的各级党政机构已达3.5万家，既有中央部委，也有地方政府，还有乡镇街道办事处。“今日头条”CEO张一鸣说，人工智能技术可以把政务信息精准推送给民众，让过去“人找信息”变成“信息找人”，让政务“信息红利”更好惠及民众。未来，基于大数据、人工智能技术，党政机构能获得比过去更多和公众沟通的渠道，同时也掌握足够多的数据，然后通过数据分析，解决民众生活中关心关注的重大问题。

网络扶贫助推精准脱贫

《意见》要求，鼓励基础电信企业针对贫困地区推出优惠资费套餐，探索推出“人、机、卡、号”绑定业务，精准减免贫困户网络通信资费。推动移动互联网新技术新应用为贫困地区农产品销售、乡村旅游、生产指导、就业服务、技能培训等提供更加优质便捷的服务等。

中国互联网发展基金会、中国扶贫基金会联合京东、阿里巴巴等15家网信企业共同发起成立“网络公益扶贫联盟”。当前，我国正加快推进贫困地区网络全覆盖。中国电信等在广东省为外来务工贫困人口提供专属通信服务产品，将继续因地制宜推出优惠资费套餐。

陈山枝说，网络扶贫能给脱贫事业赋能。比如，政府部门建立云端扶贫大数据网络，可以将扶贫政策落地实施效果、扶贫地区发展动态和扶贫农户实际需求精准结合，提高扶贫效率和效果。未来建议重点盘活贫困地区特色农产品的经济生态作为农村电商的突破口，提升当地税收，增加农民就业。

据新华社

情暖回家路

1月16日，乘务人员在Z164次列车上为返乡旅客送上春联和祝福。

当日，上海铁路局上海客运段执乘上海至拉萨Z164次旅客列车的乘务员，为乘车旅客赠送新春吉祥物，并为返乡的藏族旅客烹制特色饮食，营造温馨祥和的返乡旅程。

新华社发



教育部： 校园评先评优网络投票 坚持“非必要不举办”原则

教育部办公厅日前发布通知规范校园评先评优网络投票活动，要求各地教育部门和各级各类学校高度重视，综合施策，加强对教育系统举办相关校园网络投票活动的规范管理。

近年来，随着网络信息技术的快速发展和广泛应用，部分地方和学校将网络人气投票作为开展各类评先评优活动的重要手段，广泛动员广大师生和家长通过微信朋友圈等网络平台拉票投票。类似活动在少数地方和高校呈现泛滥趋势，一定程度上分散了师生工作、学习精力，影响了学校正常教育教学秩序，不利于良好校风学风的养成。

通知要求，明确界定校园网络投票活动的内容范围。要深入研究校园评先评优网络投票活动适用的内容和范围，坚持正确价值导向，坚持“非必要不举办”的原则，按照相关活动是否具有法律依据、是否有利于学校事业发展、是否有利于学生健康成长的标准，完善政策、健全制度，加强对教育系统有关部门、单位、学生社团、个人开展类似活动的教育引导，抵制低俗化、娱乐化、商业化倾向。对于教育系统之外其他组织和个人针对在校师生开展的类似活动，除有特别依据，如国家相关部门统一组织外，一般不倡导，不支持，不宣传。

通知还要求科学评估校园网络投票活动的结果应用。要研判评估网络投票对于校园评先评优的价值和影响，坚持“不唯票、只唯实”，综合运用材料审核、陈述答辩、专家评议等多种方式，全面客观地开展先进典型培养和选树。要充分发挥网络的传播优势和辐射功能，科学使用各类校园网络平台特别是“两微一端”，加强对先进事迹、典型人物、优秀案例的宣传推送，大力营造崇德向善、见贤思齐的良好氛围。

据人民网

人社部：进一步减少职业资格许可

新华社电 人力资源和社会保障部16日发布消息称，人社部近日印发了《进一步减少和规范职业资格许可和认定事项的改革方案》，要求进一步减少和规范职业资格许可和认定事项。

改革方案指出，2013年以来，国务院先后分七批取消了434项国务院部门设置的职业资格许可和认定事项，削减比例达到原总量的70%以上。

改革方案提出，继续加强后续清理工作，对剩余的184项职业资格许可和认定事项，除涉及国家安全、公共安全、公民人身财产安全的外，要进一步研究清理取消。

对已经取消的职业资格许可和认定事项，要

确保清理到位，防止反弹或变相恢复；对督查发现、媒体反映、群众举报的违规设置实施的职业资格许可和认定事项，发现一起，查处一起。

对没有法律法规依据的行业准入证、上岗证等，一律取消；对虽有法律法规依据，但与国家安全、公共安全、公民人身财产安全关系不密切的行业准入证、上岗证等，提请修订法律法规后予以取消或进行优化整合。

同时，严格落实“考培分离”“鉴培分离”，健全职业资格证书管理办法，严格证书发放管理。严肃查处职业资格证书挂靠、寻租等行为，确保职业资格证书的公信力和权威性。

达人今日惠

哈尔滨春节游，两重好礼送年货！

达人旅游哈尔滨冰雪之旅开启啦！感受中国雪乡风情，独家赠送东北农家菜、功夫水饺、锅包肉、湖鱼宴，赠送U型枕、暖宝宝以及保暖三件套；安排独立浴火炕，为您提供私密小窝！行程丰富惊喜不断，凭教师证立减500元(仅限本人使用)！两人报名即送价值698元年货大礼包！
线路：哈尔滨、雪乡、镜泊湖冬捕、牡丹江双飞5日游

班期：1月30日
价格：6980元/人
报名及投诉电话：87651111
QQ群：411030887
地址：海曙区新南路536号新海蓝钻5楼(地铁2号线丽园南路D出口)
达人旅游网：www.57676.com
浙江达人旅业股份有限公司(L-ZJ-CJ00079)